
Loučka
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Litovel GPS souřadnice: 49.656846N, 17.011115E

Nadmořská výška: 360 m n. m. První pís. zmínka: 1300 (724 let) Katastrální výměra: 620 ha

Počet obyvatel: 213 PSČ: 783 22

Adresa URL: www.obec-loucka.cz

Historie obce Loučka
Dvě nejstarší písemné zprávy, které se přímo týkají Loučky, jsou datovány do první poloviny 14.
století. Podle první z nich zapsal opat kláštera Hradiska u Olomouce Augustin ves Loučku doživotně Milotovi z
Choryně. Druhá zpráva o Loučce je zcela konkrétní. Podle originální pergamenové listiny, datované 27.
října 1348 v Olomouci, prodal tehdy Matěj ze Seničky se souhlasem své manželky Kateřiny roční plat 15
a půl hřivny ze Seničky, Cakova a Loučky za 200 hřiven grošů olomoucké kapitule.O osudech Loučky
ve 14. a 15. století máme jen velmi málo zpráv a z torzovitě dochovaných pramenů není možné zachytit ani
to, do jaké míry byla postižena např. v době bratrovražedných bojů na sklonku 15. století. Nejstarší
údaje o počtu loučských usedlíků pocházejí z let 1516 a 1538 a shodně uvádějí ve vsi deset usedlostí,
v roce 1575 bylo usedlostí již osmnáct. V té době se již používal současný název obce, pojmenované
zcela nepochybně podle louky, loučky, luk. Nová kapitola v dějinách obce se začala psát v roce 1589, kdy ji
kapitula spolu s dalšími prodala Václavovi Gájovskému z Gáje a Galení. Loučka se tak stala až do roku 1848
součástí nevelkého chudobínského panství, jehož majitelé se často střídali. Po celé období
feudalismu neměla Loučka větší význam, její základ představovali sedláci, ke kterým postupně
přibývali domkaři s domky postavenými na pozemcích obce. Teprve na sklonku feudalismu se spíše jako
bílé vrány objevili živnostníci. Po roce 1848 byla obec zařazena do správního okresu s hejtmanstvím v
Litovli. Nezůstala stranou podnikatelského dění, byla zde např. vystavěna společná mlékárna a také se
rozšiřovalo její spojení s okolním světem. Za nacistické okupace byla samospráva obce okleštěna,
řada spolků zakázána, došlo k uzavření místní mlékárny a mnozí občané byli zařazeni do
válečného průmyslu a nasazeni na nucené práce v Německu. Po květnu 1945 získaly v obci opět
největší vliv tradiční spolky a lidová strana, ale po únoru 1948 ovládla všechny pozice komunistická strana.
V období socializace bylo pro obec nejdůležitější združstevnění zemědělství, ke kterému došlo s
velkými obtížemi a pod nátlakem v roce 1952. V roce 1960 byla Loučka, do té doby samostatná obec,
připojena k Bílsku. Roku 1980 byly obce Loučka a Bílsko připojeny k Cholině. Vše se změnilo až v roce
1989, kdy se Loučka opět osamostatnila.
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